Педагогический совет

«Петербургская школа: создаем будущее вместе»

Дата проведения: 30 августа 2013 года

Место проведения: музыкальный зал

Время: 13.00 – 14.30
Повестка дня:
13.00-13.10 – регистрация

13.10-13.30 – приветственное слово заведующей ГБДОУ Булкиной Т.В.
13.30-13.50 – Задачи педагогического коллектива дошкольного ДОУ в 2013-2014 учебном году в связи с ФГОС дошкольного образования - старший воспитатель Михина И.В.
13.50-14.00 – Антитеррористическая защищенность ГБДОУ, действия в чрезвычайных ситуациях - заместитель заведующего по АХР Кривобокова О.Л.
14.00-14.15 – Задачи работы Службы здоровья по формированию ЗОЖ всех участников образовательного процесса - старшая медицинская сестра Маврина В.Н.
14.15-14.30 – Подведение итогов и принятие решения.
Выступили:
1. Михина И.В. - Задачи педагогического коллектива  ДОУ в 2013-2014 учебном году в связи с ФГОС дошкольного образования. 

Совет Министерства образования и науки Российской Федерации по федеральным государственным образовательным стандартам утвердил федеральный государственный стандарт дошкольного образования.

В соответствии с новым законом «Об образовании в Российской Федерации» дошкольное образование впервые стало самостоятельным уровнем общего образования. Как отметила директор Департамента государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России Анастасия Зырянова, "с одной стороны, это признание значимости дошкольного образования в развитии ребенка, с другой – повышение требований к дошкольному образованию, в том числе через принятие федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования".

Разработка стандарта велась с 30 января 2013 года рабочей группой ведущих экспертов в сфере дошкольного образования под руководством директора Федерального института развития образования Александра Асмолова.

А.Асмолов, "в соответствии с принятой разработчиками идеологией дошкольное детство рассматривается в ценностной системе координат культуры достоинства, а не только культуры полезности. В этой системе координат ребёнка ценят, а не оценивают, детство является самоценным этапом, а не только подготовкой к школе; образование выступает как институт социализации и индивидуализации и не сводится к сфере услуг. 

В основу стандарта была положена культурно-историческая методология развивающихся систем, согласно которой критерием прогресса различных систем является рост вариативности входящих в эти системы элементов. В контексте этой методологии образование выступает как ключевой механизм поддержки разнообразия систем. Отсюда ключевой принцип стандарта – поддержка разнообразия ребёнка и, соответственно, переход от диагностики отбора к диагностике развития. 

Центральная психодидактическая технология стандарта – это развивающее взаимодействие ребёнка со взрослыми и со сверстниками, а не только одностороннее воздействие на ребёнка. Разработанный стандарт не допускает переноса учебно - дисциплинарной модели образования на жизнь ребёнка дошкольного возраста. Дошкольный ребёнок – человек играющий, поэтому в стандарте закреплено, что обучение входит в жизнь ребёнка через ворота детской игры".

В июне 2013 года проект ФГОС дошкольного образования был представлен на широкое общественное обсуждение. Свыше 300 замечаний и предложений, поступивших на проект стандарта, были рассмотрены на заседании Совета Министерства образования и науки Российской Федерации по федеральным государственным образовательным стандартам 3 июля 2013 года.

В соответствии с решением Совета проект ФГОС дошкольного образования был доработан и внесён на повторное рассмотрение. На основе заключений 11 экспертных организаций и рекомендации рабочей группы общего образования Совет Министерства образования и науки Российской Федерации по федеральным государственным образовательным стандартам 28 августа 2013 года принял решение утвердить ФГОС дошкольного образования.

Федеральный государственный стандарт дошкольного образования разработан впервые в российской истории в соответствии с требованиями вступающего в силу с 1 сентября 2013 году федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». Образовательные организации дошкольного образования будут самостоятельно разрабатывать и утверждать свои основные образовательные программы на основе федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования и с учетом примерных основных образовательных программ дошкольного образования, которые будут сделаны опытными разработчиками и размещены в федеральном реестре.

Образовательные программы дошкольного образования направлены на разностороннее развитие детей дошкольного возраста с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей, в том числе достижение детьми дошкольного возраста уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования, на основе индивидуального подхода к детям дошкольного возраста и специфичных для детей дошкольного возраста видов деятельности.

Федеральный государственный образовательный стандарт включает в себя требования к:

1) структуре основных образовательных программ (в том числе соотношению обязательной части основной образовательной программы и части, формируемой участниками образовательных отношений) и их объему;
2) условиям реализации основных образовательных программ, в том числе кадровым, финансовым, материально-техническим и иным условиям;
3) результатам освоения основных образовательных программ.
В отличие от других стандартов, ФГОС дошкольного образования не является основой оценки соответствия установленным требованиям образовательной деятельности и подготовки обучающихся. Освоение образовательных программ дошкольного образования не сопровождается проведением промежуточных аттестаций и итоговой аттестации обучающихся.
2. Кривобокова О.Л. - Антитеррористическая защищенность ГБДОУ, действия в 

чрезвычайных ситуациях.

Несмотря на то, что все очаги терроризма на территории Российской Федерации 

обезврежены, террористическая угроза сохраняется. 

Обеспечение безопасности зависит от каждого, от нашей с вами бдительности.


Необходимо помнить: 

· Внимательнее присматривайтесь к окружающим людям, обращайте внимание на незнакомых лиц, замеченных вами в подъезде, на чердаке или в подвале вашего дома, бесхозные автомобили, припаркованные в непосредственной близости от жилых зданий.

· Заметив взрывоопасный предмет (гранату, снаряд, бомбу или просто подозрительный свёрток), не подходите близко к нему.

· Позовите находящихся поблизости людей, попросите немедленно сообщить о находке в милицию.

· Не позволяйте случайным людям прикасаться к опасному предмету или пытаться 

обезвредить его.

· Совершая поездки в общественном транспорте, обращайте внимание на оставленные сумки, портфели, свертки, игрушки и другие бесхозные предметы, в которых могут находиться самодельные взрывные устройства.

· Немедленно сообщите об этом водителю. Не открывайте их, не трогайте руками. 

· Предупредите стоящих рядом людей о возможной опасности.

· Обо всех подозрительных находках или лицах незамедлительно сообщайте в милицию по телефону 02.

· При входе в здание детского сада будьте бдительны, не пускайте посторонних!
3. Маврина В.Н. - Задачи работы Службы здоровья по формированию ЗОЖ всех 

участников образовательного процесса.
Укрепление и сохранение здоровья дошкольников в условиях детского сада является одной из главных целей родителей и работников детских дошкольных учреждений (ДОУ), других государственных органов в педагогическом процессе. Ведь от того насколько наши дети растут здоровыми, зависит будущее всей страны. Особенно важен в этом отношении период детства, когда ребенок еще не пошел в школу.

Основные заболевания, характерные для детей дошкольного возраста

Проанализировав результаты проведенных исследований, медики пришли к выводу, что первое место среди заболеваний дошкольников занимают заболевания органов дыхания, острые респираторные инфекции. Второе место занимают паразитарные, инфекционные болезни, аллергические проявления, заболевания пищеварительной системы. 

Одним из важных показателей здоровья ребенка является его физическое развитие. К сожалению, за последние два десятилетия значительно возросло количество функциональных отклонений, происходящих с возрастом. Большинство дошкольников к четырем годам имеют от 2 до 3 отклонений со стороны сердечнососудистой, желудочно-кишечной, нервной и других систем организма. К 6 годам у 50 % детей количество отклонений возрастает до 4-5. 

При анализе здоровья дошкольников выявлены отклонения со стороны опорно-двигательного аппарата, носоглотки, сердечно – сосудистой системы. У 25 % детей обнаружены невротические расстройства, заболевания костно-мышечной, мочеполовой, эндокринной систем.

Меры, направленные на укрепление здоровья детей младшего возраста

Основной задачей ДОУ является развитие программ физического воспитания, двигательного режима, направленных на формирование правильной осанки. Эти меры значительно повышают нормальное функционирование органов и систем детского организма. Педагоги и родители должны прилагать все усилия на регулирование двигательной активности дошкольников, которая им необходима.

Например, при повышенной активности детей, следует принимать меры к сдерживанию, торможению излишней подвижности. Для детей с пониженной активностью нужно уделять больше времени для интенсивных физических упражнений.
Укрепление дошкольников также состоит в методах пропорционального развития у детей различных мышечных групп. Для этого подбираются необходимые физические упражнения с постепенным увеличением нагрузки. Нужно подсказывать малышу, чтобы он не сутулился, стоял прямо, расправлял плечи и т. д. 

Это очень важное замечание, так как ребенок, в силу своего возраста не осознает значимости таких указаний взрослого человека. Поэтому он меняет позу только на короткое время, а потом забывает об этом. Поэтому и дома, и в детском саду взрослые должны внимательно следить за выполнением ребенком всех движений, упражнений, играх, а также других видах деятельности.

По мере взросления, детей нужно приучать самостоятельно заботиться о своем здоровье. 

Нужно объяснять им важность утренней зарядки, физических упражнений днем, которые направлены на сохранение и укрепление здоровья. Нужно учить ребенка самоконтролю своего самочувствия и состояния.

Конечно, задача физического воспитания детей является важнейшей задачей родителей и детских дошкольных учреждений. Физическая активность должна составлять большую часть двигательного режима. Тем не менее, само по себе простое увеличение подвижности дошкольников не приводит к значительным результатам укрепления здоровья.

Важнейшим элементом физической активности является правильная ходьба. Она формирует правильную осанку. Прыжки на мягкое покрытие, посильный бег, способны предохранить органы, системы организма от резких сотрясений, обеспечат щадящую нагрузку, тренируя хрящевые ткани суставов, стопы. 

Бег и ходьба должны быть легкими, комфортными для ребенка. Тяжелый, длительный бег, прыжки на твердую поверхность могут оказывать отрицательное влияние на мышцы, кости, внутренние органы. Поэтому нужно тщательно организовывать такие упражнения, следить за их выполнением и не нагружать детей без меры. 

Нужно объяснять ребенку, как правильно сидеть, стоять, поправлять его, выпрямлять ему плечи, спину. Навыки дошкольников складываются при многократном механическом повторении. Далее это войдет в привычку, и хорошая осанка окажет положительное влияние на функционирование всего организма.

Впрочем, современная наука и сейчас продолжает разрабатывать комплекс мер по целесообразному подбору физических упражнений, которые направлены на укрепление и охрану здоровья дошкольников. Эти меры также призваны предупреждать травматизм, развивая двигательную активность детей.

Приобщение к здоровому образу жизни, требует создания продуманной системы, где знания о пользе физкультуры, сохранении здоровой осанки, полезных привычек, являются руководством к поведению детей. Эти навыки, направлены в том числе и на укрепление психического здоровья дошкольников, так как обеспечивают им самооценку, дают возможность самоконтроля выполнения движений, статических поз у ребенка.

Решение

педагогического совета ГБДОУ детский сад №28 комбинированного вида Курортного 

района Санкт-Петербурга

Определить в качестве приоритетных направлений работы ГБДОУ№28 на 2013-2014 

учебный год:

· Обеспечение деятельности ДОУ по подготовке к реализации ФГОС;

· Реализация права каждого ребенка на качественное и доступное образование, 

обеспечивающее равные стартовые возможности для полноценного физического и психического развития детей как основы их успешного обучения в школе;

· Развитие вариативных форм дошкольного образования.
