«ВОСПИТАНИЕ У ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА ПОТРЕБНОСТИ В ЗДОРОВОМ ОБРАЗЕ ЖИЗНИ»

ВВЕДЕНИЕ
На современном этапе развития общества выявлена тенденция к ухудшению здоровья детей в различных регионах РФ, включая Курортный административный район Санкт-Петербурга. Чрезвычайная важность этой проблемы привела к необходимости создания такой системы воспитательно-образовательной работы в ДОУ, которая бы, наряду с интеллектуальным развитием, учитывала факторы (биологические, экологические, педагогические, социальные) и содействовала сохранению и укреплению здоровья воспитанников. В условиях вариативности образования, закрепленной в «Законе об образовании», целостность оздоравливающего и развивающего пространства должна обеспечиваться в условиях ДОУ на базе анализа реальной ситуации, сложившейся в настоящее время (по практическому, а не по теоретическому выбору). 

Осуществление мониторинговых срезов по результатам применения оздоровительной системы ДОУ, инновационных эколого-валеологических  технологий в работе с детьми показало, что основы здорового образа жизни, эколого-валеологическая культура успешно формируются у воспитанников ДОУ. Воспитательно-образовательная модель создана с учетом анализа структуры резко возросшей заболеваемости детей в России и регионе,  анатомо-физиологических особенностей растущего организма, а также  профилактики гиподинамии в различных видах детской деятельности. 

Работа ведется на основе взаимодействия с кафедрой медицинской экологии Спб-ой медицинской академии последипломного образования, изучения, апробирования и внедрения авторских программ и технологий, мониторинговых срезов, методических рекомендаций кафедры дошкольной педагогики УПМ и РГПУ им. А. И. Герцена, НМЦ Курортного административного района Санкт-Петербурга, ООК и МП Территориального управления Курортного административного района.

ОТКАЗ ОТ ВОЗДЕЙСТВИЯ РАЗРУШИТЕЛЕЙ ЗДОРОВЬЯ

Для работы по данному направлению в ДОУ:

· всестороннее выполнение мероприятий по охране жизни и здоровья все воспитанников;

· осуществление индивидуального маршрута оздоровления каждого ребенка;

· внедрение авторской программы по обучению детей дошкольного возраста плаванию;

· профилактика травматизма и заболеваний, связанных с летним периодом;

· всесторонней развитие и воспитание в детях потребности в здоровом образе жизни.

· созданы методические разработки эколого-валеологического направления с учетом ситуации, сложившейся в регионе и Санкт-Петербурге для работы с детьми, родителями воспитанников, жителями микрорайона («Профилактика воспитания здорового образа жизни в детском  саду и школе», «Вредные привычки», «Если хочешь быть здоров», «Воспитываем здорового ребенка вместе», «Погаси сигарету!» и т. п.;

· разработаны конспекты для проведения занятий  во всех возрастных группах («Папа – не кури!», «Да – нет», анализы ситуаций, «Это нужно запомнить!» и т. п.);

· оформлена наглядность («Здоровые зубы», «Если человек курит», «Курящая мама», «Сахарные часы», «Профилактика курения, алкоголя и наркотиков», «Когда мать курит, – зародыш тоже курит, когда мать пьет, – зародыш тоже пьет», Состав табачного дыма и его вред для здоровья», «Будущее человека употребляющего алкоголь, табак и наркотики» и т. п.);

· в регламент родительских собраний включаются выступления медицинского персонала по актуальным  вопросами («Компьютер – друг или враг», «Мультики», «Мой друг – телевизор», «О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей, занятых на компьютерах и при просмотре телевизионных передач дома» и т. д.);

· педагоги и родители воспитанников ознакомлены с инструктивно-методическим письмом МО РФ от 14.03.2000 года «О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах обучения»;

АКТИВИЗАЦИЯ (ОПТИМИЗАЦИЯ) ДВИГАТЕЛЬНОЙ АКТИВНОСТИ ДЕТЕЙ.

В ДОУ проводится постоянный мониторинг двигательной активности детей в разных возрастных группах для оптимизации двигательного режима каждого воспитанника, профилактика гиподинамии. Данные мониторинга и рекомендации врача-педиатра  заносятся в паспорта здоровья групп по каждому воспитаннику, и педагоги регулируют двигательный режим каждого ребенка в соответствии с рекомендациями.

Оптимизация двигательной активности детей осуществляется:

· в процессе режима дня: проведение утренней гимнастики под музыку на участке ДОУ в теплое время года и в музыкальном зале, прием детей на участке ДОУ и увеличение времени пребывания на прогулке  в теплое время года, коррегирующая гимнастика после дневного сна, спортивные и музыкальные досуги;

· спортивные и музыкальные праздники;

· вынесение музыкальных занятий на участок ДОУ в теплое время года;

· рекреационная деятельность в комплексе бассейна;

· физкультурно-рекреационная деятельность в спортивном зале и на участке ДОУ с привлечение спортивного инвентаря (лыжи, санки, скакалки, мячи, обручи,  атрибуты для подвижных игр, оборудования спортивного зала и участков ДОУ);

· уменьшение статической нагрузки во время групповых занятий;

· включение в регламент занятия физкультминуток и физкультпауз;

· проведение комплексных и интегрированных занятий, включающих разные виды деятельности детей, в т. ч. спортивную;

· привлечение к участию в спортивных праздниках родителей воспитанников;

· использование в режимных моментах игрушек-двигателей, оборудования спортивных уголков групп.

1. Создание экологически благоприятной среды в ДОУ.

                   ДОУ расположено в Курортном районе Санкт-Петербурга, который является экологически благоприятным. Но, некоторые факторы являются агрессивными, которые  мы стараемся устранять:

· категорически запрещено курение на территории и в здании ДОУ;

· запрещена парковка автотранспорта на территории ДОУ и прилегающей к ней территории. Участок ДОУ имеет естественный зеленый барьер, зеленые насаждения (деревья, кустарники, цветущие травянистые растения, мини-огород, набор лечебных трав); создана экологическая тропа здоровья; отсутствуют ядовитые растения и грибы. Внутри учреждения созданы:

· зимний сад, в котором собрана коллекция растений различных зон произрастания;

· в группах имеются наборы комнатных растений;

· в помещениях ДОУ чистый и свежий воздух за счет постоянного соблюдения всех санитарных норм и требований (соблюдение графикой проветривания, влажных уборок и т. д.);

· для обогащения воздуха в помещениях ДОУ легкими отрицательными аэроионами, а также для очистки воздуха от пыли и микроорганизмов используются люстры Чижевского (аппарат «Элион-132»);

· для приготовления питьевой воды и третьих блюд используем фильтрованную, насыщенную минералами воду (имеется горизонт залегания кембрийского питьевого источника воды);

СОЗДАНИЕ ДЛЯ СОТРУДНИКОВ ДОУ ОПТИМАЛЬНОГО ДВИГАТЕЛЬНОГО РЕЖИМА.

За последние годы отмечена динамика снижения профессиональных заболеваний среди сотрудников ДОУ, чему ни мало способствовало введение некоторых оздоровительных мероприятий для разных категорий педагогов  и сотрудников (с учетом физической подготовленности и состояния здоровья) в рабочий режим ДОУ:

· комплекс бассейна;

· зал сухого плавания;

· ЛФК;

· аэробика (для разных категорий);

· производственная гимнастика;

· тренажеры;

· активизация двигательной деятельности в процессе режима дня совместно с детьми (подвижные игры, оздоровительный бег на прогулках, утренняя гимнастика, физкультминутки,физкультпаузы и т. д.). 

ВАЛЕОЛОГИЧЕСКАЯ ГРАМОТНОСТЬ СОТРУДНИКОВ ДОУ.

Наметившаяся во всем мире тенденция новых подходов к вопросам формирования здоровья,  способствовала созданию новых образовательно-оздоровительных подходов в системе всей педагогической работы ДОУ, начиная с групп раннего возраста.  Именно в период дошкольного детства, с раннего возраста  у ребенка закладываются основные навыки по формированию здорового образа жизни. Валеологическая работа в ДОУ ориентирована на формирование  у ребенка позиции признания ценности здоровья, чувства ответственности за сохранение и укрепление своего здоровья, расширение знаний и навыков по гигиенической культуре, становление его мотивационной сферы гигиенического и безопасного поведения. Методика работы с детьми строится в направлении личностно-ориентированного взаимодействия с ребенком, делается акцент на самостоятельное экспериментирование и поисковую активность детей (в старшем дошкольном возрасте).

Одной приоритетных задач годового плана ДОУ является осуществление  педагогами ДОУ  эколого-валеологического развития детей. Для осуществления данной задачи в планирование воспитательно-образовательного процесса в ДОУ следующее:

· проведение педагогических советов;

· «дни открытых дверей»;

· просмотры открытых занятий на группах;

· разработка авторских конспектов и пособий;

· обмен передовым педагогическим опытом;

· взаимопосещения и взаимопроверки педагогов;

· консультации;

· самообразование педагогов;

· повышение квалификации педагогов на курсах (в 2002\2003 учебном году по данному вопросу прошли курсы повышения квалификации следующие педагоги и специалисты: Т. В. Долинина педагог дополнительного образования по физическому воспитанию «Приобщение дошкольников к здоровому образу жизни средствами физической культуры» в Спб ГУПМ, 2002 год; Е. Э. Трусова инструктор по физической культуре «Совершенствование системы работы по физическому развитию и здоровью детей в ДОУ» в Спб ГУМП, 2002 год; А. В. Степанова воспитатель и педагог-психолог Н. Г. Яковлева в Спб институте «Биологической обратной связи» по теме «Оздоровление педагогов, воспитанников и родителей воспитанников методом биологической обратной связи», 2003 год, А. В. Степанова воспитатель «Эколого-валеологическое развитие дошкольников» при УПМ Спб 2003 года). 

Подготовленные  специалисты проводят с воспитателями консультации, семинары-практикумы, открытые мероприятия.

ПОВЫШЕНИЕ НЕСПЕЦИФИЧЕСКОЙ СОПРОТИВЛЯЕМОСТИ ОРГАНИЗМА.


В общей системе оздоровления детей в условиях ДОУ придается большое значение профилактике острых респираторных заболеваний и заболеваний гельминтозом.

1. Профилактика ОРВИ:

· неукоснительное соблюдение графиков проветривания помещений ДОУ;

· утренний фильтр сотрудников и воспитанников;

· люстра Чижевского;

· фитоаэроионизация воздуха;

· занятия дыхательной гимнастикой с использованием «БОС» по методике доктора Сметанкина;

· строгое соблюдение карантинных мероприятий в случаях заболеваний;

· употребление детьми и сотрудниками в пищу чеснока, зеленого и репчатого лука, витаминизация третьих блюд, минерализация воды и пищи (по 1 чайной ложке на  3 литра жидкости Са и Мg);

· осуществление закаливающих мероприятий.

2. Профилактика заболеваний гельминтами.

Нетрадиционная медицина с незапамятных времен использует лук и чеснок в качестве сильных антигельминтных средств. Уже с ясельной группы дети профилактически  употребляют в пищу чеснок и лук в течение всего года. Педагоги в игровой форме приучают детей к данному виду питания. Для вдыхания паров чеснока детям надеваются разноцветные  контейнеры из-под «Киндер-сюрпризов» на ярких ленточках с зубцами чеснока. Дети с удовольствием их рассматриваю, обследуют, показывают друг другу и родителям. 

Также к профилактике этого вида заболевания относятся:

· строгое соблюдение эпидрежима;

· своевременная смена постельного белья;

· соблюдение личной гигиены детей.

3. Для профилактики заболеваний ЛОР-органов и ЖКТ детям в ДОУ дается фиточай.  Более рациональным является применение фиточая после купания в бассейне. 

· фточай № 1 – «зеленый чай» – 1 столовая ложка с «горкой» заваривается на 1 литр воды в термос;

· фиточай № 2 – 1 столовая ложка мяты на 1 литр воды;

· фиточай № № - 1 столовая ложка ромашки на 1 литр воды;

· люстра Чижевского;

· фитоаэроионизация воздуха.

ЗАКАЛИВАНИЕ.

Закаливание проводится систематически во время режимных моментов:

· полоскание полости рта водой комнатной температуры после каждого приема пищи;

· свето-воздушные ванны проводятся  в летний оздоровительный сезон ежедневно (с учетом погодных условий) и в зимнее время проводятся воздушные ванны перед и после  дневного сна ежедневно;

· оздоровительный бег проводится в конце прогулки и утренней гимнастики;

· ходьба босиком по ребристым дорожка после дневного сна и в летний оздоровительный период ежедневно;

· умывание прохладной водой после интенсивных физических занятий и после дневного сна;

· аэроионизация воздуха;

· посещение комплекса бассейна;

· нахождение детей в помещении в облегченной одежде;

· соблюдение комфортного температурного режима в помещениях ДОУ.

СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫХ ЭМОЦИЙ.

В процессе развития личности ребенка происходят изменения в эмоциональной сфере. У ребенка меняются взгляды на мир и отношения с окружающими. Способность ребенка сознавать и контролировать свои эмоции возрастает. Но сама по себе эмоциональная сфера качественно не развивается. Ее необходимо развивать, создавая соответствующие условия:
· продолжение работы по психологическому сопровождению каждого воспитанника;

· совершенствование условий для успешной адаптации вновь прибывших детей;

· совершенствование индивидуального стиля взаимодействия с детьми;

· учет возрастных и индивидуальных способностей и возможностей ребенка;

· выбор деятельности с опорой на интересы ребенка;

· решение воспитательных и образовательных задач в их единстве;

· учет положения о ведущей деятельности (игре), смене деятельности и компенсаторной взаимосвязи разных видов деятельности в едином педагогическом процессе;

· проведение праздников, утренников, театрализованных представлений, ежегодных фестивалей детского творчества (танцевального и песенного);

· создание естественной, непринужденной обстановки в условиях ДОУ, в которой развивается свободная творческая личность

· распространение и использование авторской программы «Комплексное развитие различных сторон психики детей» педагога-психолога  ДОУ № 27 «ЭРУДИТ»   Н. Г. Яковлевой;

· соблюдение слухового режима сотрудниками ДОУ;

· проведение кадровых мероприятий с учетом психологической совместимости педагогов между собой и с детьми.

Развитие эмоциональной сферы воспитанников к концу дошкольного детства предполагает:

· адекватная реакция на различные явления окружающей действительности;

· дифференциация и адекватная интерпретация эмоционального состояния других людей и сверстников в частности;

· широта диапазона понимаемых и переживаемых эмоций, интенсивность и глубина переживания, уровень передачи эмоционального состояния в речевом плане, терминологическая оснащенность языка;

· адекватное проявление эмоционального состояния в коммуникативной сфере







